
es boldog halandóknak kivételes 

és eosyöket biztositott a gazda- 
idején ezeket a 

ényeket csengő aranyra vagy ro- 

ankóra lehetett beváltani. Permisz 

az országból sem kivinni nem lehe- 

t, sem a határokon tulról behozni. 

os kijáróirodák alakultak ezeknek 

liszeknek a megszerzésére, amelyek 

észről üzletet jelentettek szeren- 

lajdonosaiknak, addig másrészről a 

kijárási dij erejéig megdrágitották 

ugy a kereskedő, mint a fogyasztó 

Hosszu évek nehéz küzdelmei árán 
a gazdasági életnek ezt a rákfené- 

usztitani. Igaz, hogy közben a tisz- 

s kereskedelem ezért is, másért is a 

élére jutott, de a permiszrendszer 

nt. A nemzeti parasztnárt demokra- 

rmányának köszönhetjük, hogy ez 

tet most ujra megjelent a gazdasági 

Megcsinálták a külföldi áruk beho- 
Kk kontingentálását és ezentul a 

től a heringen keresztül egészen a 

szerekig és traktorokig ismét 

csak permisszel lehet majd be- 

az országba. A rendelet olyan szi- 

szerüségekhez köti már az előze- 

elentést is - hol van a szerencsét- 

ldi árura szerult kereskedő még a 

érvényezéstől! - hogy nem csoda, 

ész külföldi behozatal ismét né- 

elmes ember kezébe kerül és ezek 

a tejfelt, a tényleges kereskedő- 

k a gondot és horribilis költséget 

meg. Éppen csak ujraoltási bi- 

yt nem kérnek a még semmi jo- 

n biztositó, de már most kötelező 
ejelentéshez. A kérvényezés még 

szerüségtől függ, de ezek telje- 

még távolról sem jelenti azt, hogy a 

árut tényleg behozhatja. Az 

ontingentálási rendelet és annak 

ajtási utasitása csak arra jó, hogy 

nek illegális jövedelmet biztositson 

ugy is lézengő kereskedelmet tel- 

A kormány sok gnyomoritsa. 

ott még. Egyetlen remény van: 

ány rövlőre életével ez 
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A német birodalmi gyülés hosszu vita 
után elfogadta az általános amnesztiáról 
szóló törvényjavaslatot. A javaslatnak 
alkotmányváltozási jellege van. A biro- 
dalmi gyülés azután felhatalmazta Gö- 
ring elnököt, hogy a legközelebbi ülést 
tetszése szerinti időben hivja össze. Ez 

annyit jelent, hogy a birodalmi gyülés 
bizonytalan időre elnapolta magát. A 

legközelebbi ülést - hir szerint - csak 
január végén fogják megtartani. 
A német nemzeti szocialisták életében 

jelentős változás állott be. A párt politi- 
kai irányitása eddig bizottság kezében 
volt, most azonban ezt Hitler maga 

vette a kezébe. A Völkischer Beobach- 
mely a ne a nemzeti szocialisták hiva- 

legyzésére ! 
elülit a m 

afja, 1 
A Temesvár-orsovai , M 

Lugos és Gavosdia között borzalmas 

szerencsétlenség történt, amely öt em- 

beréletet követelt áldozatul. Az éj sötét- 

jében Lugosról Krajovára indult a 318. 

számu krajovai autótaxi, amelyet 

Chivu Marcu soffőr vezetett. A kocsi- 
ban négyen utaztak: Voicu Irimie ta- 

nitó, a leánya Voicu Alexandrina ta- 

nitónő, Todor Miklós tanitó és Sigi- 

nescu György agronóm. Az autó még 

csak alig kilenc kilóméternyire volt Lu- 

gostól, amikor az országut keresztül vitt 

a vasuti pályán. A soffőr látta, hogy a 

pálya szabad, mert a vasuti sorompó 

nem volt lebocsátva. 

Minden aggodalom nélkül rábo- 

csátotta tehát gépkocsiját a si- 

nekre. Ugyanabban a pillanat- 

ban a kanyarból, amelyet ma- 

gas bokrok takarnak el, kibuk- 

kant egy sebesen haladó magá- 

e is. 

talos lapja, tegnapi számában Hitlernek 

következő kéziratát tartalmazza: 
= További intézkedésig a párt politi- 

kai irányitását magam veszem át. He- 

lyettesem L ey. Szerdán közlöm további 

utasitásaimat és parancsaimat, Hitler. 

Hitler napiparancsából arra következ- 
tetnek, hogy a nemzeti szocialisták ve- 
zére nagy dolgokra készül. Azonban el- 
határozása összefüggésben áll azzal is, 

hogy Strasserral és Erickkel 
szemben, akik alvezérei voltak, bizalma 

megingott, mert őket a legutóbbi kor- 

mányválság során tanusitott magatartá- 

suk miatt elejtette. Hitler azzal vádolta 

meg őket, hogy a tárgyalásokon, ame- 
lyekkel megbizta őket, nem eléggé eré- 

nűuit egy fiaal tanitónő aumtól 
ő5 uG) a 

A mozdony elkapta az autót és szétmor- 
zsolta. Egyik része ott maradt, a mási- 

kat pedig háromszáz méternyire magá- 
val ragadta a lokomotiv. 
A mozdony az este Temesvárról in- 

dult Karánsebesre és a bukaresti gyors- 
vonatot vitte odáig. Ott a gyorsvonat- 
hoz nagyobb tipusu mozdonyt kapcsol- 
tak, a temesvári mozdony pedig haza- 
felé indult. Tragikus véletlen, hogy a 

mozdony vezetője Liskó Nándor, fü- 
tője pedig Franz József volt. Ugyan 
azok, akik nyolc hét előtt a rónáci átjá- 
rónál szerencsétlenül járt zsombolyai 
vegyesvonat mozdonyán is teljesitettek 
szolgálatot. Rémülten látták, hogy mi 

történt és igyekeztek a mozdonyt meg- 
állitani, ami csak nehezen sikerült. 

Azonnal visszasiettek és látták, 
hogy a négy férfi halott, a 
leány pedig eszméletlen állapot- 

ban hever a földön. 
A közeli 315. számu őrházból telefonál 

a jegyespár, mii 
ágybályja és a sollór szürnyi 

Dukaresíben 
24 i 
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VUCHETIH ENDBRE D. 

yesen képviselték a párt érdekeit. 

Nemcsak német politikai körökben, 

hanem a külföldön is jelentős esemény- 

nek tartják azt, hogy a német birodalmi 
gyülés elnapolta magát, Ebben a tény- 
ben mindenki Schleicher kancellár 
nagy győzelmét látja. Valószinünek 
tartják, hogy Schleicher titokban meg- 
egyezésre jutott az egyes pártvezérekkel 
és lehetséges az is, hogy Schleicher tár- 
gyalásainak végcélja nemzeti kormány 
létrehozása. Schleicher a szükségrende- 

leteket továbbra is érvényben tartja és 
a birodalmi gyülés összeüléséig való időt 
arra használja fel, hogy kormányát 
megerősitse. ' 

9 a gépkotsit e 
a Menyasszony 
laltak 

tak Lugosra. A vasuti őr azonban nem 
volt sehol. Az őr, aki a sorompót nem 
bocsátotta le és ezzel okozója lett a sze- 
rencsétlenségnek, megszökött. Voicu 
Alexandrina tanitónőt beszállitották a 
lugosi kórházba, ahol reggelre meghalt. 
Ujabb jelentés szerint Voicu Alexan- 

drina tanitónő Boksánbányán müködött 
az ottani elemi iskolánál. A leányt fele- 
ségül kérte Todor Miklós tanitó, aki a 
leány atyjával és nagybátyjával autón 
pénteken délután Boksánbányára érke- 
zett. 

Elhatározták, hogy az eljegyzéset 

szombaton este fogják megtarn- 
tani Krajován és aztán vasár 
nap reggel visszaviszik a meny 

asszonyt Boksánbányára. 
Voicu Alexandrina azonban nem érkezik 
vissza többé Boksánbányára. A boldog- 
ság felé utazott a robogó autón és a ee 
lálba érkezett. 

szenzációs karácsonyi vására 
alkalmat nyu. 

és női zsebkendők 

és más kitünő minőségek. 

plüs és olcsóbb ki 

Oriási választék 
Saját villamosme 

it a célszerü 
asztalnemüek fehér és szi- 

divatos bársonyok és finom 
uitelben, 

nesben , 
polan siffonok és vásznak, divatos 

selymek, melyempaplanek elsőrendi ü barchend.- é és manellrunák, sokez e r 

KARÁCSONYI AJANDÉKOIKKEK hallatlanul olcsó besz er ese 
kézimunkával 10 méteres mada- marad 

ható ár 

gálló - - ingyen viamesjegyek az összes onalakra 



A temesvári kereskedelmi és iparka- 
mara felhivja Temes-Torontál- és Kras- 
sómegye importőrjeinek figyelmét a be- 
hozatal megszoritására vonatkozó alábbi 

intézkedésekre, amelyekről tegnap már 

röviden megemlékeztünk. 

A kormány a külföldről Romániába 
behozott áruk nagy részét kontingen- 
tálta. A kontingensek megállapitása és 

a behozatali engedély kiadása céljából a 
cégek a kereskedelmi és iparkamarának 
irott nyilatkozatot beadni kötelesek, 

amelyben a következőket kell feltün- 
tetni: 

a) Az importőr neve, lakhelye, 
társaságoknál megemilitendő azon 
személyek neve is, akik törvénye- 

sen képviselhetik a céget. 
b) A vámtarifa tételszáma. 

c) Az 1931. évben behozott áruk 

mennyisége és értéke. 

d) Az áruk származási országai, 
a mennyiségek és értékek részlete- 
zésével. 

e) Azon kiegészitő árumennyiség, 
amelyre a vállalatnak szüksége vol- 
na az alábbi rendelkezések alapján, 
amelyek az 1931. évben egyáltalá- 
ban nem, vagy megszoritott üzem- 

mel dolgozó gyári vagy kereskedel- 

mi vállalatokra vonatkoznak csak. 
Ezeket az adatokat vámnyilatkozatok- 
kal kell igazolni, amelyeket az importőr 

mellékelni tartozik. Vámnyilatkozat hiá- 

nyában az üzleti könyvek kivonatai, 

számlák stb. is elfogadhatók. 

Az importőrök ezenkivül bizonyit- 

ványt is tartoznak a nyilatkozathoz csa- 
tolni, amely az 1931. és 1932. évben fize- 

tett fényüzési és forgalmi adót igazolja. 
A nyilatkozatokat december hó 
17-ig, délelőtt 11 óráig kell a 

temesvári kereskedelmi és 
iparkamaránál beadni. 

A temesvári cégek nyilatkozataikat a 
kamaránál kapható ürlapokon teszik 

meg, mig a vidéki cégek cégpapiroson is 

benyujthatják nyilatkozataikat. 
A behozatali engedélyeket annak ide- 

jén a kereskedelmi miniszterium fogja 
kiadni a kérvények alapján. A behoz- 
ható áruk engedélyezett kontingense a 
gyári vállalatokra nézve 6 havi szükség- 
letet, a kereskedelmiekre nézve 3 havi 
szükségletet foglal magában. A kapott 
engedélyek más személyekre vagy cé- 
gekre nem ruházhatók át. 

Azok az áruk, amelyeket a kül- 
földön december 6-a előtt ad- 
tak fel és amelyek jövő évi ja- 

nuár havának 15-ig érkeznek 
az országba, minden megszori- 

tás nélkül elvámolhatók. 
Azok a cégek, amelyek 1931-ben ala- 
ultak és ebben az esztendőben normális 

üzleti tevékenységet nem fejtettek ki, 
alamint azok, amelyek ugyan már ko- 

eletkeztek, de az 1931-ik évben 
egyáltalában nem, vagy csupán megszo- 

itott mértékben tevékenykedtek, nyi- 

behozott áruk mennyisége és értéke 
mellett azt a kiegészitő mennyiséget is 
megnevezik, amelyre feltétlenül szüksé- 
gük van. 

Az 1932. évben alakult vállalatok azo- 
kat az árumennyiségeket nevezik amegy 
amelyeket az üzleti tevékenységük me 
kezdése óta ez év végéig importáltak. 

A jövőben megalakuló ipari és keres 

kedelmi cégek nyilatkozatának azt az 

árumennyiséget és értéket kell feltün- 

tetni, amelyre ezeknek a vállalatoknak 

okvetlenül szükségük van, viszont ama 
cégek, amelyek árut a multban nem im- 

portáltak közvetlenül, a behozatali en- 
gedélyre vonatkozó kérvényt a kama- 
ráknak Bukarestben székelő országos 
szövetsége mellett müködő bizottsághoz 
intézik. 

A vállalatok a közölt adatok 
helyességéért teljes felelősség- 

gel tartoznak. 

terjesztő vállalatoktól három hónaptól 
egy évig terjedően elvonják az engedély- 

szerzés jogát és azonkivül pénzbüntetés- 

sel is sujtják őket. 

geket, amelyek ma már 
A városnak Temesvár területén besze- 

dett látványossági adókból azoknak hu- 
szonöt százaléka jár és ezt a pénzt a vá- 
ros kulturális célokra használja föl. 
Ezenkivül különböző egyéb illetékekből 
és adókból az állam ugyancsak huszonöt 
százalékot tartozik a városnak visszaté- 
riteni, amit szintén kulturális és jóté- 
kony célokra használnak föl. A látvá- 

nyossági adókat az állam pontosan be- 

szedi, de ebben az esztendőben a város 
- noha nyolcszázezer leinyi követelése 

volna - még egyetlen banit nem kapott. 
Még nagyobb azonban a város követelé- 
se a többi illetékek és adók után járó 
százalékos követelései fejében és ezen a 
cimen a városnak már kilenc millió lei 

mába kéri a város az államtól 
z 

járó türvényes üssze- 
kilenc miliói nek ii 
járna. A város ebben az esztendőben 
hatszor sürgette ezeket a pénzeket, több 

alkalommal Gredinariu Emil kul- 
turtanácsnok és Disela Pál pénzügyi 
tanácsnok is közbenjártak, azonban ed- 

dig semmi eredménnyel. Tekintettel ar- 

ra, hogy az esztendő már vége felé köze- 
ledik, a város ideiglenes bizottsága el- 
határozta, hogy ezeket a járandóságo- 
kat erélyesen fogja követelni. A város 
memorandumot szerkeszt és azzal egy 

megbizandó főtisztviselő személyesen 
utazik el Bukarestbe. Remélik, hogy 
ilyen módon mégis sikerülni fog, hogy a 
város hozzájusson a neki törvény alap- 
ján járó pénzekhez. 

A belgrádi Vreme cimü lap foglal- 

kozik a horvátországi eseményekkel. A 

lap szerint a nyár és az ősz folyamán a 
Lika-Krbavamegyében tapasztalt rorra- 

dalmi mozgalmat az olaszok pénzelték. 

Ezt a mozgalmat sikerült leverni, azon- 

ban - irja a lap - az olaszok ebbe nem 

akarnak belenyugodni és azt tervezik, 

Temesvár 
Dőm-tér 7. 

ozataikban az 1931. évben ténylez 

pyiamák, 
ls: alegmeg 

Viágmarkási kalapok, nyakkendők, ke vük. harimvak 
otihonkák és uridivatkülönlegességekben 

hatóbb és legolcsóbb, beszerzési lorrás 

fantasztikus mesét talál hi a belgvádi ujság 
a horvátországi lorradalom diszhveditálásáta 

hogy a tavaszra Horvátországban ujabb 

forradalmat szerveznek. Olaszország a 

horvátországi forradalom szitásával vol- 
taképpen Franciaország ellen fordul, 
- irja a Vreme. Az olaszok le akarnak 

számolni a franciákkal, de jól tudják, 

hogy minden fáradozásuk hasztalan, 
amig Franciaországnak olyan katonai 

Arad 
Bul. Reg. 3 ferdínand n". 

A törvény szerint a hamis adatokat elő 

ráció sikerült és Goga már jól 
Bgát. Betegágyánál megjelent D 

1932, DECEM 

Csak ujraoltási bizonyítvány nem kell / 
ahhoz, ha a kereskedő 

akar árut 

Crepe de chine 
1 vég vászon 
1 damaszt asztal- 

teritő 
Selyem marocain 
Prima damaszt 
1 drb 6 személyes 

garnitura 
3 méteres zeifir- 

maradék 
3 méteres puplin- 
maradék 
3 méteres selyem- 

popelinmaradék 18 

aróm. kath. templommal sze 

szövetségese van, mint Jugoszlá 

ért tehát elhatározták, hogy Ju 
viában zavarokat támasszanak, al 

a jugoszláv hadsereget odahaza 
és aztán Franciaország elleni 

mozdulataikban nem kell attól 
niok, hogy Jugoszlávia a tranciá 

ségére siet. Az olaszok tehát össz 
ték a levet Pavelics dr. ho 

gránssal, akit megbiztak azzal, 

külföldön élő horvátok között tc 
zon forradalmárokat. 

Ezt a mesét tálalja fel olvasól 1, 

Vreme. Az igazság az, hogy a hc 
kat nem kell külön forradalmosit 
az elnyomás, amiben a szerbek 

részük van, már régen forr 

totta őket. Ha most ősszel nem 
rült még kivivniok a szerbektől v 
szakadást, remélik, hogy az a 
megvalósul. A Vreme ezzel a ci 
előre előkésziti a szerb közvélem 

ezt az alkalmat is felhasználja 
hogy Olaszország ellen szi 
szórjon. 

Goga Oktaviánt megope 
. 

gyulladás miatt megoperálták. 

cu Puiu, a király titkára, továl 

Duca és számos más p 

uridiv atu 
misérs 9s su.



om hete lesz hétfőn, hegy Eu- 

ben a Strada Militari 1. szám 
eggyilkolták Boteanuné gaz- 
szonyt és annak unokahugát, 

laescu Virgil ügyvéd feleségét. 
atóságok mindjárt kezdetben 
mnakodtak Nicolaescu ügyvédre 

rtóztatták. Nicolaescu eddig 

a
m
a
 

storontálmegyében a községi vá- 
bk a befejezés felé közelednek. 

nyolcvanegy község választotta 
jnagytanácsát. A választások 
ütt rendben folytak le. Baran 

n dr. vármegyei prefektus kije- 

1, hogy a rend fentartására sem 
ságot, sem pedig csendőrséget se- 
vettek igénybe és a rendre min- 
egyedül a községi rendőrök vi- 

. Ma választja meg községi 
nácsát Li p p a városa. Itt három 

1zd egymással, a nemzeti paraszt- 

a magyarság kartellistája, a li- 

1 
1 

lista és a kisiparosok listája. A 
sta vezetője Bocu Szevér és a 
ság képviselője a listán Ladá- 

szló ügyvéd. A liberális párt lis- 

yáttl ője izdraila Péter tanár, volt 
áll bolgármester. Ezenkivül ma vá- 

váltóik meg nagytanácsukat Partos, 

Ujszentes, Rakovica, Nagyszá- 
mpet, Tógyér, Sztancsófalva, Sust- 

dány és Ujszentpéter községek. 

Mingen két lista állott szemben 

ssal, az egyikről tizen, a másikról 

kerültek a községi tanácsba. 

k Susanu Andrást választot- 

eg. Temesgyarmata uj birája 

h József és a nagytanácsban négy 

azda, négy kisgazda, négy iparos 

v munkás foglal helyet. Ujvár bi- 

arle Jakab lett és a tanácsban 
arságot Jakabos Gyula kép- 

illéden Alexis Jakab, Nagy- 

Dohr Ferene, Perjámoson 

ber János lett az uj biró. Rékás 

uj birája Schlimmer János 

nagytanácsban a magyarságot 

kemétipPéter, Karácsonyi 

Szabó-Nyiri János és A m- 

őzsef képviselik. 

pai járás legtöbb községében a 

választások a liberális párt győ- 

l végződtek. A Hiberális listák 

özségektől eltekintve, többséget 

s liberális érzelmü biró került a 

k élére is. Horgos községben 

is lista 125 szavazatával szem- 

nemzeti parasztpárti listára 62 

tesett. A községi biró Laba- 

éter liberális jelölt lett, akinek 

beismerte a gyilkosságot. Elmon- 

dotta, hogy csak Boteanunét gyil- 
kolta meg és ebben a felesége segi- 
tett neki, hogy igy örökséghez jus- 
son. A gyilkosság elkövetése után 
azonban a felesége lelkiismereti 
furdalást érzett és kijelentette, 
hogy öngyilkosságot követ el és fel- 

akasztja magát. Az asszony kérte, 

cvanegy temesi községben menti 
e [4 4 [4 2 

1z uj tanácsválasztás és cendzavavás sehol 
nem locdult elő 
128 szavazat jutott, mig a nemzeti pa- 

rasztpárt jelöltjére 58-an szavaztak. 
Belotinc községben, a nemzeti pa- 
rasztpárt erős várában, a liberálisok és 
a nemzeti parasztpártiak között kemény 
választási harc folyt le. A választásból 
a nemzeti parasztpárt néhány szavazat- 
többséggel került csak ki győztesen. A 
nemzeti parasztpárti listára 168-an sza- 

vaztak, mig a liberális listára 157 sza- 

vazat jutott. Sistarovác községben 

a liberális lista győzött 150 szavazattal 

123 ellenében, amely a nemzeti paraszt- 

párt listájának jutott. A községi biró 

Mustarescu liberális jelölt lett 159 

hogy segitsen ebben neki. Nicolaes- 
cu ezt megtette mzár csak azért is, 
mert igy legalább nem kellett attól 
tartania, hogy a felesége árulója 
lesz. A vizsgálóbiró tegnap félbe- 
szakitotta Nicolaescv kihallgatását 

és ma fogja a részletekre vonatko- 

zólag kihallgatni. 

EKE 3 

végbe eddig 

szavazattal 124 ellen. Hosszuszó 

községben három lista küzdött egymás- 

sal. A nemzeti parasztpárti lista kapott 

többséget, mert 137 szavazattal szem- 

ben, a Hberálisok listája 125 szavazatot 

kapott, mig a harmadik listának 83 sza- 

vazat jutott. Ali o s községben a liberá- 

lHs lista 186 szavazatával szemben a 

nemzeti parasztpárti lista 100 szavazat- 

tal kisebbségben maradt. Községi biró- 

nak a liberális jelöltet választották meg. 

Készinc községben is a liberális lista 

győzött 220 szavazattöbbséggel és a 

község liberális birót kapott. 

zeme 
.... 

ge 

Néhány héttel ezelőtt az aradi állami 

vegyvizsgáló laboratórium egyik tisztvi- 

selőnője feljelentést tett Nica V. dr. a 

laboratórium igazgatója ellen. A feljelen- 

tésben a tisztviselőnő előadta, hogy az 

igazgató hivatali ügyből kifolyólag rátá- 

madt és tettleg bántalmazta. A csatolt 

orvosi bizonyitványból kitünt, hogy a 

tisztviselőnő a bántalmazás következtében 

sulyos testi sérüléseket szenvedett. A t
e- 

mesvári egészségügyi vezérfelügyelőség e
l- 

Megzavariak 
a kommunisiák egy cionista gyülést 
Kisenevben tegnap este a Mercaz 

cionista klupban tudományos előadást 
tartottak. Az előadás alatt egyszerre 
egy csoport kommunista nyomult a te- 

rembe. A kommunisták botokkal hado- 

násztak és kiáltoztak: 

A Le a vallással! Le a cionistákkal! 

Le a zsidókkal! 

Az előadáson ott volt a Makabi- 

cserkészcsapat is, amelynek tagjai szem- 

be fordultak a kommunistákkal. Vere- 

kedés és lárma támadt, amely azzal vég- 

ződött, hogy a kommunistákat kiszori- 

tották a teremből és utána az előadást 

zavartalanul folytathatták. 

Bordan Szilviusz 
csendőrtákornok nyugalomba vonul 
Bordan Szilviusz csendőrtábornok 

negyven éves szolgálat után nyugalomba 

vonult. A tábornok, aki ismert személyi- 

sége Temesvárnak, végigharcolta a vi- 

lágháborut és az impériumváltozás után 

a csendőrség felállitása körül szerzett 

nagy érdemeket. Bordan Szilviusz Bok- 

sánban született és Temesvárott végez- 

te a kadettiskolát, majd Bécsujhelyre 

került a katonai akadémiára. Mint fő- 

hadnagy Lugoson teljesitett szolgálatot, 

mint kapitány pedig a budapesti egyéves 

Felfüggesztették az aradi vegyvizsgáló állomás 

igazgatóját sulyos testi sértés miatt 
rendelte a vizsgálatot és ennek érdekében 

felfüggesztette Nica dr. igazgatót. A vizs- 

gálat miatt szünetel a vegyvizsgáló állo- 

más és a vizsgálat céljaira beérkezett 

anyagokat a temesvári vegyvizsgáló állo- 

más analizálja. Valószinü, hogy a felfüg- 

gesztett igazgató helyébe egy vegyészt 

delegál az egészségügyi minisztérium. A 

vezérfelügyelőség döntése nagy feltünést 

keltett Aradon és kiváncsian várják a 

vizsgálat eredményét. 

A kamara szombat délutáni ülésén 

Junian volt igazságügyminiszter, aki
 

tudvalevőleg a nemzeti parasztpártból 

kilépett, szólalt fel. Elmondotta, hogy 

az előző ülésen, amikor az ő párthivei 

beszéltek, a többség részéről számos f
el- 

szólalás röpködött feléje, hogy mondjon
 

le mandátumáról. Sőt nemrég egy mu
s- 

celmegyei lapban Madgearu pénz- 

ügyminiszter is felszólitotta arra, hogy 

tegye le mandátumát. Kijelenti, hogy 

mert ezt a dolgot nem tartja komoly- 

nak. Szólitsák fel a parlamentben 
nyil- 

tan és akkor majd megmondja, hog
y az- 

ért nem mond le mandátumáról, me
rt a 

nemzeti parasztpárt eredeti programjá
- 

ilyen politikai fogásoknak nem ül fel, 

rácsonyi 

ndékek. 
ikal játekszerek, ugymint: 

yek, mozit, laterna-magikák, 

ál sztékban, 

Belváros, 

óramiű és villamosvasutak. gözgépe
k, Márkliin-építő- 

fényképezősépek. fb. s 

még nemi létezett, mélye
n leszállitott 

olcsó árakomn 

szinházi látcsövek stb. stb. 

z 

Potitikai fogásoknal junian nem üűl fel és nem 

tajlandá mandátumázól egyszezűen lemandani 
tól egy jottányira sem távolodott el. Kü- 

lünben is Doljmegyében az ő párthivei 

tizenkétezer szavazatot adtak le, őt te- 

hát abszolut többséggel választották 

meg és nem a prémiumnak köszönheti 

mandátumát. 
Popovici Mihály igazságügymi- 

niszter beterjeszti a városi adósságok 

kényszerárverésének felfüggesztéséről 

szóló javaslatát, amelyet a szenátus már 
elfogadott. 

Azután áttérnek a felirati vitára, 
amelynek során H a nes kormánypárti 

kijelenti, hogy a válaszfeliratot megsza- 

vazza. 

Ször 
a 

EN GROS! Str. Alexandri (Hunyadi-utca) 
Telefon 183. 

sehol sem kap. Nálunk azonban detall 
osztályunk megszüntetése miatt nagy 
választékból potom áron vásárolhat. 

sSzörme Ertékesitő Társ: 
Józsefváros, Kossuth-utca 6 szám, Polgári 

önkéntesi iskolát vezette és 1910-ben 

megszerezte a katonai tanári oklevelet. 

A háboruban a szerbiai hadjárat után 

Przemysl várában rekedt és hadifogság- 

ba került. Amikor Románia is belépett a 

háboruba, Bordan Szilviusz Oroszor- 

szágban megszervezte a román légiókat 
és azokkal bevonult Jasiba, ahol belé- 

pett a román hadseregbe. 1919-ben a 
román csendőrség megszervezésével biz- 
ták meg és elismerésképpen tábornokká 
nevezték ki. Bordan Szilviusz tábornok 
1926-ban került Temesvárra és az erdé- 
lyi, a bánsági és olteniai csendőrségek 
nparancsnoka lett. Fényes pályafutása 
során még számos kitüntetésben része- 
sült és igy többek között tulajdonosa a 
Ferdinánd-rend parancsnoki nagyke- 
resztjének is. 

A magánvállalatok nyugdijalapjai 
megmaradnak. Egyes lapokban hirek 
jelentek meg arról, hogy a munkaügyi 
miniszterium a magánvállalatok nyug- 
dijalapjait el akarja venni és azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy ezeket a nyuz- 
dijintézeteket az állami nyugdijpénztár- 
ba beolvassza. Joanitescumunka- 
ügyi miniszter kijelentette, hogy ez a 
hir nem felel meg a valóságnak. A 
akarja, hogy ezen magánnyugdijintéz 
mények továbbra is megmaradjanak és 

megerősitésükre és fejlődésükre min- 
dent elkövet. 

Takarék mellett 
EN DETAIL 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉn 

4 SZÁM 
e 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70. negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Kültöldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugáljasolk ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek. 

Telefon: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

es 

Sok szá - 

kevés esedmény 
Genfben az öt nagyhatalom tanácskozá- 

sain, amelyen résztvettek Németország, 

Anglia, Franciaország, Olaszország és az 

Egyesült-Allamok képviselői, Herriot fran- 
cia miniszterelnök kijelentette, hogy Fran- 
ciaország egyetért Németország és a többi 
lefegyverzett állam egyenjogusitási kiván- 
ságával, azonban ezt csak akkor ismerheti 
el, ha a biztonság tekintetében a nagyha- 
talmak elfogadják a francia álláspontot. 
Neurath báró Németország külügyminisz- 
tere kijelentette, hogy Németország csak 

akkor vesz részt a leszerelési értekez zleten, 

ha figyelembe veszik az általa felállitott 

szempontokat. Németország azt kivánja, 

hogy az egyenjoguság gyakorlatilag is 
valósuljon meg, azonkivül pedig a bizton- 

ság kérdése tekintetépen keressenek uj 

formulát, amelyet minél előbb készitsenek 

el és a Népszövetség teljes ülése elé ter- 
jesszenek. 

IDŐJÁRAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: A hőmérséklet kisebb emelkedése 

várható, esőzésekkel és helyenkint havazá- 

sokkal, a havazás azonban csak a maga- 

sabb fekvésü helyeken marad meg. Temes- 

várott tegnap egész napon keresztül esett 

az eső. A hőmérséklet négy fok meleg volt. 

- Megerősitett jegyzők. B ar a n Ko- 
riolán megyei prefektus a következő 
községi jegyzőket erősitette meg állá- 
saikban: Streittmatt er József uj- 

pécsi, M ur e s a n Gyula ligeti, Bunsa 
János sistarováci és Soceriu Péter 
giládi jegyzőt. 
- Egyházi zene a belvárosi székesegy- 

házban. A vasárnap délelőtt tiz órakor 

kezdődő nagymise alatt a Dóm ének- és 

zenekara Griesbacher Péter szent Bene- 

dek tiszteletére szerzett miséjét adja elő. 

Változó részek ádvent harmadik vasárnap- 

jára Griesbacher, Schiffels, Goller mü- 

veiből. 

Elnom bőráruk: 

Női táskák, férfitárcák, 
necesserek legujabb 
modellek elkészültek ! 

Tekintse meg kirakatomat! 
E bőráru-készitő 

1.. Mercy-utca 8. 

Gyermekek öröme, szülők öröme. Az 
éktelen fenyőgalyak helyett már most 
rezzük be karácsonyfánkat, többször 
kolázott fenyőt, bő gyökérzettel, szépen 

ozva, földgomollyal, kosárba beül- 
sSzentesti használat után azonnal 

int egy lei. Kosár 10 lel, 
való ven 15 lei. M 

del! ető Bu 

- Aláirták az osztrák-magyar kereske- 

delmi szerződést. 

osztrák-magyar 

Bécsben tegnap este az 

kereskedelmi szerződés 

parafálták. 

győződjömn 

rescu marsal, aki már egészen jól érzi 

magát, az Indreptareaban köszönetet 
mond azoknak a politikusoknak és uj- 
ságiróknak, akik betegsége alkalmából 
meglátogatták. 

-A bánsági városi adósok szövetsége 
ma, vasárnap délelőtt tiz órakor a Tiszti 

Kaszinó termében tartja alakuló köz- 

gyülését, amelyre az összes városi adó- 

sokat és delegátusokat ezuton hivja meg 

az előkészitő bizottság. 
ea. 

* Rekedtséget szüntet: Anacot. 

* Freund Leó jubiláris hangversenye 

december i2-én, hétfőn este kilenc óra- 

kor lesz a városi szinházban. A hang- 

verseny müsorán Mozart: Konzert Ron- 

do, Chopin E-moll hatalmas zongora- 

versenye és végül Tschaikowsky monu- 
mentális B-moll zongoraversenye szere- 
pel, amelyet ötventagu szimfonikus ze- 

nekar kisér Urletian u Radu kar- 

nagy vezénylete mellett. A hangverseny 

iránt, amely az idei szezon legkimagas- 

lóbb és legnivósabb hangversenyének 
igérkezik, óriási érdeklődés mutatkozik. 
Jegyek a szinházi pénztárnal kaphatók. 

Szőöveét 
a legszebb és legpraktikusabb 

kazácsonyi ajándék 
A legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kapható 

Rabong á Sehneider 
Temesvár, Belváros, Szt. György-tér, 

róm. kat. püspöki palota. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 
finom acéláru mélyen leszállitott ár- 

ban kaphatók Scherter vaske- 

tárgyalásait sikeresen befejezték A Szer- E 

ződést Dolfuss osztrák kancellár és Kállay 

Miklós magyar földmüvelésügyi miniszter 

Összes cikkeink 
december 25-ig tartó 

karácsonyi vá- 
sárunkon pél- 
dátlan olcsóém 
kerülnek eladásra 

IGYJEN NE 
hanem keressen fel benniünket és 

mezs róla! 

- Bánságban jólismert festő halála. 
Tury Gyula festőmüvész a magyaror- 
szági Albertirsán hatvanhat esztendős 
korában meghalt. Tury Gyula nemcsak 
mint egyházi festő, hanem mint restau- 
rátor is ismert nevet szerzett magának. 
A Bánságban is ismerték, mert számos 
templomban van képe. Igy a temesvári 
püspöki székesegyház régi képeit ő res- 
taurálta, ezenkivül eredeti képe is van 
ott. A móricföldi templom oltárképe tőle 
való. A temesvári városi muzeumban 
szintén van egy nagy képe. Allandó la- 
kása a Budapest közelében levő Albert- 
irsán volt, ahol évek előtt mütermet épi- 
tett magának. Temetése ma délután lesz 
Albertirsán. Az elhunytban Mihalo- 
vicz Gyula temessági plébános nagy- 
bátyját gyászolja. 

A sárnap, ha az időjárás megngi 

trica-pályán. Délelőtt féltizeneg 

1932, DECEM! 

Három kupamérkőzés lesz 

kupamérkőzést bonyolitanak 1 

dettel az Electrica találkozik 

csapatával. Délután egy órakor 

küzd a Pátria ellen, mig három 

Ripensia játszik az Unirea csap 

GYARVAR 

Kossuth-t 

- Sulyos kényszermunkára it 

hazaárulót. A bukaresti hadbirós 
kint husz évi kényszermunkára ité 
kovici Berthold és Merovici 

karesti lakosokat, akik a vád szeri 

árulást követtek el. Berkovici a há 
szakaszvezetői rangban vett ré 

Merovici mint közlegény szolgál 

ellenük az volt, hogy átpártolta 

tekhez. Az eljárás tizennégy esztel 

resztül folyt ellenük, mig főtár 

kerülhetett a sor. A tárgyalásol 

vádlott azzal védekezett, hogy csa] 

őrhelyen felejtette őket és éhe 
volna, ha nem kértek volna éleln 

németektől. A hadbiróság nem fo 
a védekezést, hanem szigoru itél 
zott. in 

* M. Gelbermann fogászati rel 
áthelyezte IV., Kossuth Lajos- 
szám alá. 

Finom sollingeni aceláruk, borotvák, 
ollók, hajvágőgépek, zsebkések előnyö- 

sen vásátolhatók. 

TEJNOR FERENC és Tsa 
köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

* Fája feje? Orvosától Algosan-pasz- 

tillát kérjen. 

- Srapnel a pincében. A lebontásra 
kerülő gyárvárosi Páva-utca 8. számu 
ház pincéjében Costescu detektiv, 
aki a telken levő melléképületben lakik, 

egy srapnelt talált, amelyről azt hitte, 

hogy töltve van. A leletről értesitette a 
gyárvárosi rendőrséget, amely a srap- 
nelt megvizsgáltatta és akkor kiderült, 

hogy egy kilőtt lövedekről van szó, 
amely nem veszedelmes. A rendőrség 
meginditotta a nyomozást, hogy a löve- 
dék miképpen került a pincébe, de való- 
szinünek tartják, hogy harctéri emlék- 

reskedésében, Temesvár, Belváros. 

Minden 
felvilágositást ad Ünnek 

Telefon szám: 5-57 

UONKA, zongoraház 
IV. Str. jolire (Török- uten) 4. 

Téli Tarlat 
megkezdődött és a nagy 

karácsonyi vásár! 
BERGENTHAL képszalonban 

Belváros, Hunyadi-ui 

Képkeretezés gyári árom. 

nek került a házba. 

zongoraügyben 

Játékárul 
és más ajándéktárgy: ; 

legolcsóbban 

pollák Károly- 
Belváros, Lloydsor 8 
Józselváros, s dála tál 

Mozz 
t A Tivoli-mozi átütő sikerrel mut 

minden korok legmonumentálisabb 

a Guo Vadist. A filmet Sienkiewitz 

után dolgozták át, még pedig nem 

egyén, mint Gabrielle dAnnunzio, 

coby Georggal együtt személyesen 

totta a rendezés nehéz munkáját. T 
statisztát mozgósitottak a tömeg ] 

hez, melyek óriási benyomást gy: 

a nézőre. A világ legmonumentái 

ványa az égő Róma és felette a( 

a véres költő, aki a világváros pusi 

ba zengi bele verseit. Háttérben 

relmi epizód. Mindenkinek meg k 
a Guo Vadist. 

győzödjék 
bámulatos olcsó 
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BAN TEMESVAR UJ 

NACSOT VALASZT. Temes- 
1929-ben megválasztott és a 
ny által visszahelyezett 
nak sorsa meg van pecsé- 

galakulása ellen beadott fe- 
elenleg a legfelső reviziós bi- 

lőtt fekszik, azonban Bukarest- 
hiradás szerint a nagyta- 

latása már csak napok kér- 
nagytanács megválasztását 
ogják megtartani. Addig uj 
izottság fogja a város ügyeit 
vatott helyről nyert értesü- 
ennek az uj ideiglenes bizott- 

z elnöke Gabor Liviusz dr. 

ros huszonnégy milliós pénz- 

A temesvári pénzügyigazgatóság 

y millió pénzbirságot vetett ki 

A nagy birságot azzal indokolja 

a városi vállalatok és pedig 

a villanytelep, nem tartották be 

örvény rendelkezéseit és az álta- 

vasztók részére kiállitott számlá- 

látták el bélyeggel. Tekintettel 

y ez a mulasztás évekre vissza- 

örtént, ez adja meg a magyará- 

birság nagyságának. A városi 

ezzel szemben arra az állás- 

ezkedik, hogy a a városi vil- 

és a város többi vállalata nem 

mi vállalat, hanem közhasznu 

2 ügyészség a huszonnégy millió 

g ellen a törvényszékhez felebbe- 

nd- és bőrdiszműáru 
lönlegességeket 

1 vásárolhat 

EIM bőröndösnél 
város, Szt. György-tér, 
rvasszálloda épülett 

és a mai világkép kialakulása. 

ségkivül egyik legnagyobb repre- 

szellemi eseményeknek, melyek 

k kialakulására döntő hatással 

sen ma nem problematikus sem 

ivalóiban, sem értékében, - a mo- 

mának ő a legnagyobb klassziku-
 

vtárunkban a görög tragikusok 

eare mellett foglal helyet. Ma- 

espeareünk már van és magy
ar 

észül. A Centennáriumra V. kö- 

meg a teljes magyar Ibsennek, 

m reprezentativ darabját tartal- 

ifjukori, kereső Inger asszonyt, 

ibseni Vadkacsát és a késői 

Gabriel Borkmannt. A szin- 

rt darabok Hajdu Henrik 

ásában jelentek meg a teljes 

tban, amelyet az Athenaeum 

ára füzve eddig 216 lei volt, 

leszállitáspban 112 lei minden 
edésben, vagy ahol nincs. Le- 

. Kérje az árleszállitá- 

Temesvárott tegnap délelőtt tiz óra- 
kor mintegy száz müegyetemi hallgató 

zászló alatt a gyárvárosi román székes- 
egyházba vonult, ahol ünnepélyes Te 
Deum volt a diákmozgalom évfordulójá- 
nak emlékére. Visszafelé jövet a diákság 
tüntetett. A Magyar Ház előtt egy autó- 
ról az egyik diák beszédett mondott, mi- 
közben két ablakot bevertek. Az épület- 

ből az erkélyre két nemzetiszinü zászlót 
tüztek ki, mire a diákság rendben to- 
vábbvonult. A Svastica Banatului cimü 
lap Zápolya-utcai szerkesztősége előtt 
éltették Cuz a professzort. A Jenőher- 
ceg-téren a térparancsnokság épülete 
előtt a tömeg a hadsereget éltette és egy 
diák beszédet mondott, amely után a 
himnuszt énekelték. A hadosztálypa- 

rancsnok röviden megköszönte az óvá- 
ciót. A menet erre a szinház előtt meg- 
állapodott, ahol tüntettek a magyar elő- 

A diáknap éviovdulója alkalmából 
tüntetések voltak, melyehből a magyatságnak 

is jutott 

adások ellen, végül a farkasszobor előtt 

egy diák beszédet mondott, mire a me- 

net rendben a diákotthonba vonult. 

Bukarestben tegnap délelőtt mintegy 

kétezer diák gyülekezett az egyetem kö- 

rül. A diákok zászlók alatt zárt sorok- 

ban templomba vonultak istentisztelet- 

re, majd felvonulást rendeztek az utcá- 

kon. Közben sürün ilyen kiáltások hang- 

zottak el: 

-Leazsidókkal! Le a magyarokkal! 

Közben éljenezték Cuzát, majd a Ca- 

lendarul cimü lap előtt szimpátia tünte- 

tést rendeztek. A vasgárdista diákok 

barna ingben vonultak föl és fascista 

módon tisztelegtek. A diákok katonás 

rendben mentek az utcákon. Két oldalt 

rendőrök és csendőrök mentek mellet- 

tük és ügyeltek a rend fentartására. 

Rendzavarás estig sehol nem történt. Az 

ország más városaiban is voltak hasonló 

tüntetések. 

- Hatvankilenc szavazat egy ellen. A 

szenátus hatvankilenc szavazattal egy elle- 

nében megszavazta a városi ingatlanokra 

kitüzött kényszerárverések felfüggesztésé- 

ről szóló javaslatot. Az általánosságban 

elfogadott javaslat szakaszonkénti tárgya- 

lásánál azonban több módositás történt, 

igy többek között ugy döntöttek, hogy a 

javaslat csak azokra a városi adósságokra 

Vonatkozik, amelyek 1931 december 18-ika 

előtt keletkeztek. 

SGavácsonyi szezonva ! 
A legmodernebb férii- 
öltönyök és télikabátok 

Dicecszíy Demetec 
mühelyében készülnek, 

Belváros, Skodaynál a házban. 

Nagyon olcsó árak!! 

=árlatnyitás. Littecky Endre 

és Krausz Ilonka nagyszabásu kiálli- 

tása a Merczy-utca 6. szám alatt, (Gal- 

gon-palota) megnyilt. Nyitva van 
este 

8 óráig. 

- Idegesség, fejfájás, álmatlanság, 

szédülés, bágyadtság, levertség, félel
em- 

érzések, eseteinél a természetes „
Ferenc 

József" keserüviz kitünő háziszer, 

amely az emésztőszervekbel eredő 
zava- 

rok nagy részét megszünteti s vis
szaad- 

ja a testnek és szellemnek régi 
munka- 

képességét. Orvosi szaktekintélyek 
meg- 

figyelték, hogy a Ferenc Józset vi
z öreg 

embereknél is megbizhatóan és m
inden 

fájdalom nélkül hat. A Ferenc Józse
i ke- 

serüviz gyógyszertárakban, drogériák- 

ban és füszerüzletekben kapható
. 

- Aranypénzt akart kicsempés
zni a ba- 

lettcipőben. Kitünő fogást csinált a zsom- 

bolyai vámhivatal egyik tisztv
iselője, aki a 

Simplonnal az országból távo
zó utasokat 

vizsgálta felül. Egy Furnali Ameri- 

go nevü olasz állampolgár ugyanis gya- 

nusnak tünt a vámhivatal 
előtt és ezért 

testmotozást ejtettek meg.
 Ekkor haris- 

nyái alatt balett cipőt találtak 
és a talp 

valamint a láb között 40 darab aranyat 

fedeztek fel, mintegy háromszázezer lei 

értékben. Az aranyak véko
ny gézzel voltak 

átvonva, hogy ne csörögjen
ek menet köz- 

ben. Az olasz ellen az eljárást
 meginditot- 

ták. 

I 
FOG huzás, tömés 

- A Magyar Párt józsefvárosi tago- 

zata nem rendez karácsony alkalmával 

külön gyermekfelruházási akciót. A Jó- 

zsefvárosban ugyanis tizenkét külön- 

böző asztaltársaság müködik, amely a 

szegény gyermekeket téli ruhával látja 

el. Ezeknek az asztaltársaságoknak a 

tagjai nagy részben magyarok és a ta- 

gozat éppen erre való tekintettel nem ki- 

vánja őket külön megterhelni. Különben 

is az asztaltársaságok révén évente 

nyolcvan-száz magyar gyermek kap me- 

leg ruhát. A Magyar Párt józsefvárosi 

tagozata ettől függetlenül mégis csinál 

karácsonyi ajándékozást és harminc ma- 

gyar családnak juttat pénzt és lisztet 

ajándékul karácsonyra. A kiosztást a 

közel jövőben végzik el. 

- A Löbi legmodernebb kölcsönkönyv- 

tár szenzációs ujdonságai: Erdős Renée, 

örök papok, Kástner, Fábián, Asch, Péter- 

vár, Parrott, Szabad a csók, Smedley, A 

magányos asszony. Undset, Krisztin Lav- 

ransdatter, Török Sándor, Idegen város és 

francia ujdonságok. 

A Máriakongregáció szervezetek ma, 

vasárnap délelőtt nyolc órakor a belvárosi 

székesegyházban fogadalomujitást tarta- 

nak. A szentmisét Magyary Pál püspöki 

helynök, prelátus-kanonok celebrálja. Mise 

közben a kongregáció tagjai énekelnek, 

akik azután szent áldozásra járulnak. Az 

ünnepségen a férfiak Máriakongregációja 

és a radnai férfizarándokegyesület is 

résztvesznek. Vasárnap délután félöt órai 

kezdettel a belvárosi zárda disztermében 

műsoros ünnepély lesz. 

munmant m mmata étTKEN A TEE 

koronák 22 karátos aranyból 

E goldin koronák, fehér i kés 

mmummmunmnaknititoatoitatoatayltttaitlAAANÁT
AAAAA minnmunumumniaiatoatatkAAAAAÁ 

s Tisztelt olvasóink figyelmét saját 

érdekükben felhivjuk a Whitehouse 

teksztiláruház karcsonyi vásár jelenté- 

sére, ahol ez alkalommal különösen nagy 

előnyökkel kedveskednek a vevőközön- 

ségnek. Ingyen villamosjegyek a White- 

house megállójáig. 
mániában keresik a Lindbergh- 

baby egyik gyilkosát. Bukaresti jelentés 

szerint az ottani rendőrség átiratot ka- 

pott a newyorki rendőrségtől, amely a 

hatóságoktól. A newyorki rendőrség 

ugyanis olyan adatok birtokába jutott, 

amelyek szerint a Lindbergh-baby 

zsidóellenes AGVERMEKE 

fejlődését, taplálását a leg- 
jobban azáltal segitjük elő, 
ha areggeliésuzsonnatejhez 
2-.3 kávéskanál Ovomaltine-t 

nyomozás meginditását kéri a román 

egyik gyilkosa Romániában és pedig 

EPVEN! 

adunk. 

2-OVOMALNE 

Szinház 
Günther Ida német társulata, amely 

Temesvárott vendégszerepel, ma, vasár- 

nap délután megismétli Bruno Franck 
nagy sikert aratott Nina cimü szin- 
darabjának előadását. A ma délután 
négy órakor kezdődő előadáson Günther 
Ida is fellép. A kitünő társulat ma este 
Fodor: Csók a tükör előtt cimü bün- 
ügyi szinmüvével bucsuzik a temesvári 
közönségtől. Jegyek a két előadásra 
20-860 leies árban a szinházi pénztárnál 

válthatók. 

500 darab 
3 méteres angol ingpuplin- 
maradék a legujabb 

mintákban, feltiünő 
olesó árban árusitja a 

NÉPARUHÁZ 
Belváros, Piata Unirei (Dóm-tér) 9 

Művészet 

A szerb nőegylet 
nagysikerü hannversenye a Tiszti 

Kaszinóhan 
Válogatott előkelő közönség jelenlété- 

ben és a legteljesebb müvészi siker je- 
gyében zajlott le a temesvári szerb nő- 
egylet hangversenyestje a Tiszti Kaszinó 
termében. Az est vendégei P o p o v Liza 
és Pihler Milán operaénekesek, a bel- 
grádi opera tagjai voltak. Popov Liza 
nagy készültséggel Thomas, Binicki, 
Konjevic műveit énekelte, legnagyobb 
sikert aratva Musorsgi: Sorocinski vá- 
sárából vett dalával. Pihler kultivált, 
erőteljesen szép organuma főleg egy 
Mokranjanc-dalban és Borodin: Igor 

operájának egyik részletében érvénye- 
sült legteljesebben. Az est átható sikerét 
azonban mégis a S10g a dalegylet sze- 
replése aratta. A kitünő hirnevü vegyes- 
kar ez alkalommal valósággal megkoro- 
názta összes eddigi sikereit. Először 
Hristic nagyon szép ősz cimü karát hall- 
hattuk, majd karmesterük, Sumski: 

Szüret cimü szerzeményét énekelték 

tomboló tapsvihar közepette. Befej 
zésül Mihajevits Miloje: A légy cimü 
rendkivül nehéz és nagy finomságo 
igénylő szerzeményét adták szubtilis 
kéllyel. A Sloga énekkar nagysze 

mesterének, az orosz Sumskinak 
tése alatt ma azon a fokon áll, ho 
lágvárosi viszonylatban is méltán 
nést kelthet. Kár ezeket az egészen kivé 
teles vokális eredményeket a hall 
meddőségére kárhoztani, Vélemén; 
szerint a Sloga ének! el 
ményei müvészileg egyene: 
hogy nagy önálló han 1 

ben álljon minél előbb még a 
idején Temesvár zenekedve 

Moldvában rejtőzködne. 

Garantált elsőrendü munkát 
50 százalék árenged- 

fogas ménnyel készitek. 

MAAAAAAA KEAAAANAKAKAANAKAKAAAKAEATAEAATATA MAEAATT 

l., Selv. carol volt ku: 
mitintttt éltől eralt 

elé. 

mumnatanmaatlATAA 



ú 

6. OLDAL 

Táviratiiag sürgelték meg a nyomorgó temes- 
megyei jegyzők hónapok óta elmaradt 

fizetésüket 
A Déli Hirlap már ismételten megem- 

lékezett arról a szomoru állapotról, 

amelybe a községi jegyzők jutottak az 
által, hogy fizetésüket immár január 

óta nem kapták meg. Két hét előtt tar- 
totta meg a temesmegyei jegyzői egye- 

sület évi közgyülését, amelyen keserü 
panaszok hangzottak el és amelyen 
élénk szinekkel ecsetelték a jegyzők 
nyomorát. Akkor megigérték, hogy két- 

három nap mulva hozzájutnak fizetésük 

egy részéhez olyképpen, hogy négy hó- 
napra eső járandóságukat megkapják. 

A vármegye egyik főtisztviselője Buka- 
restbe utazott és sikerült elérni, hogy a 
jegyzők négy hónapi fizetésének ki- 
utalását sikerült kieszközölnie. Igaz, 
hogy a kiutalás nem január, február, 

március és április hónapokra szól, 

utalást ugyan sikerült megszerezni, 

csen meg. A jegyzők, akik két-három 
nap helyett most ujabb két hetet vártak 
türelmesen, tegnap küldöttségileg jár- 
tak a vármegyeházán és sürgették a fi- 
zetéseiket. Megigérték nekik, hogy az 
akreditivát táviratilag megsürgetik. 
Vajjon ennek a táviratnak meglesze a 
kivánt eredménye? 

- Agyonverték a betörő cigányt. 
Pénteken éjjel a Balti melletti Punduri 
községben Persan Roman falusi gaz- 
da házába betörést követett el Coca 
Vazul cigány. A gazda a betörő által 
okozott neszre felébredt és fiával együtt 
elfogta a cigányt. Azután fellármázták 
a szomszédokat, akik összefutottak és 
Persannal együtt Coca Vazul cigányt 
addig verték, amig csak élet volt benne. 

MEGVETTEM a Józsefváros, onna 
utca 18. sz. a. Lichtfusz József-féle női- 

és uri-divatüzlet teljes raktárát. 
A nagy választékban raktáron levő 

összes női és férfi divatcikkek 
beszerzési áron alul, rendki- 

vül olcsén eladásra kerülnek. 

ROZSA 
női- és férfi-divatáruháza. 

- A női testkultura uj utjai. (Irta: Dr. 
Madzsar Józsefné, Jászi Alice. Második 
kiadás). Amerika és Németország impo- 
záns példájára, különösen a női testkultu- 
ra az, amely az utóbbi időben az érdeklő- 
dés előterébe lépett. Dr. Madzsarné, a mo- 
dern női testnevelés magyarországi meg- 
teremtője, népszerü könyve alapján a lai- 
kus is tiszta képet kap arról, hogy a ra- 
cionálisan megszerkesztett, minden mecha- 
nikus eszköz nélkül dolgozó torna, miként 
képes minden egyes izmunkat külön-külön 
fejleszteni, hogy a hibákat eltüntesse és az 
egész fizikumot modellálja, kiépitse. A 
gyakorlatokat bőséges utmutatások kisérik 
és könnyen áttekinthető rajzok illusztrál- 
ják. Ezenkivül 16 táblán számos eredeti 
fotografia ad plasztikus képet a Madzsar- 
né-féle rendszer anatómiai és esztétikai 
gyakorlatairól. A csinos kiállitásu mü az 
Athenaeum kiadásában jelent meg, időle- 
ges leszállitott ára 120 lei Lepa genál, 

- A temesvári hadkiegészitő parancs- 
nokság közli, hogy azok a calarasi cu 
schimb katonák, akiknek a lótartás nehéz- 
ségekbe ütközik, az államnak ajándékoz- 
hatják a lovakat és az állam 

ben gondoskodik a lovak 

schimbások, akik az államnak adták át 
lovaikat, a hadgyakorlatok alkalmával és 
ennek tartamára használhatják a lovaikat, 
amelyekkel azonban nem kötelesek megje- 
lenni az évenkint megismétlődő állatorvosi 
szemlén. Ha az állat a négy év alatt ki- 
mulik, a schimbás katonáknak a kimult 
állat helyébe nem kell ujat venni, mert a 
katonaságtól kap lovat. Ez a rendelet vá- 
rosi katonáknak előnyös, akiknek a négy 
évi lótartás nagy gondokat okoz. 

? A Déli Hirlap BEudapesten állandóan 
olvasható a dunapart Bristol-szálloda 
halljában. 

A nagy karácsanyi vásár 
már megkezdetütt! 
Tekintse meg vételkényszer nélkül 

karácsonyi 
játékkiállitásunkat !! 
Nagyban ieslnyben 

Schwarz Gyula 
Belváros Mercy- utca 2 

ennek fejé- 

Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus), legmodernebb elektro- 
mos soványitó massage kezelése rövid 
idő alatt kiváló eredményeket mutat fel. 
Erdeklődőknek szivesen nyujt dijmente- 
sen felvilágositást minden kérdésben. 
- Beolond Istók. Borsodi Lajos Bolond 

Istók cimü élclapjának ma jelent meg a 
legujabb száma. Négy évi fennállása óta a 
Bolond Istók gyakran nevettette meg ol- 
vasóit és ezzel népszerüségre tett szert. A 
Bolond Istók legujabb száma is tele van 

Kolozsvár. Küldje bélyegben vagy kérje 
utánvéttel portómentesen. 

aktuális tréfákkal. Ara példányonkint hat 

ami 
logikus is volna, hanem szól juniustól 
kezdve, vagyis attól az időtől, amióta a 
nemzeti parasztpárt került uralomra. 
Végeredményben ez sem volna a legna- 
gyobb szerencsétlenség, csak már volna 
pénz. Pénz azonban nincsen, mert a ki- 

azonban az akreditiva még mindig nin- 

ellátásáról. A 

Horváth Lajos szobrász liállitása. / 

Horváth Lajos, a kitünő szobrász- 

müvész, aki hosszu szünet után ismét 

felvette a vésőt és a nyár folyamán ren- 
dezett kiállitásával hatalmas sikert ara- 

tott, nemsokára legujabb munkásságá- 
nak gazdag eredményeit mutatja be a 
közönségnek. A Capitol-mozgó első- 
emeleti termében lesz ez a szoborportré- 
kiállitás, amelyen Temesvár közéletének 
legjelentékenyebb alakjai lesznek majd 

láthatók lemintázva. A tárlat, mely elé 
a müértő közönség nagy várakozással 
tekint, december hó 18-án nyilik meg. 

Nagymama mesél a gyermekeknek va- 

sárnap délután négy órakor a Magyar 

Ház nagytermében. Megjelenik majd a 

Jézuska a karácsonyfával és kisangyalok 

táncolnak körülötte. Lesz Micky Maus is 

és sok egyéb mulattató dolog. Belépődij 
nincs. 

Megnyilt 
a Józselvárosban, Kossuth Lajos- 
utca 31. sz. Bejár. ata Bem-utcában 

Bozsák M. és Fia r.-t. 
Fióküzlete 

Vas- és rézbutorok 
kiváló minőségben, izléses ki- 
vitelben, nagy választékban. 

Dácia és egyéb keritésfonatok 
minden méretezésben és az 
összes egyéb gyártmányok 

legolcsóbb gyári árakon. 
Arlapok, ábrás katalogus ing, en! 

ökölvivómé őzése Temesvárott. Az 
országos ökölvivó bajnokságok keretében 
a középdöntőket, amelyekben a temesvári 
és kolozsvári ökölvivók indulnak, Temes- 
várott fogják lebonyolitani. A központi 
szövetség döntése örömet keltett temesvári 
sportkörökben, mert most alkalom nyililk 
a revánsra azért a vereségért, amelyet a 
temesvári ökölvivók Kolozsvárott szenved- 
tek. A kolozsvári gárdának a temesvári 
ökölvivók voltak a tanitómesterei, akik 
elsőizben fölényesen verték tanitványaikat. 
Később azonban a kolozsváriak ismét meg- 
hivták a temesváriakat, de ez a verseny 
botrányba fulladt, mert a kolozsvári zsüri 
egészen indokolatlanul egyre-másra disz- 
kvalifikálta a temesvári versenyzőket. A 
decemberi középdöntőkben a temesvári 
versenyzők reális körülmények között fog- 
nak revánsot venni és az előkészületek 
után itélve, sikerrel. 

zyvédek 4 
Hivatásunknál fogva a nap 

különböző biróságokon vag 

lenek eltölteni és annyi s 

még életünkben nem láttunk 

cikázó ügyvédekét. Le vannak 

tia asszony fiai nagyon, konve 

tórium mind, mind egy-egy tőr 

gény jogtudóri keblekbe. A pa 

zet, ellenben perel a végtelen 

megnyeri a pert, nem fizet, me 

sok volt az előzetes költség, ha 

veszti, eo ipso nem fizet, mert 

kális volt az oka annak, ha al 

küzdelemben. Szóval nincsen 

vetve az ügyvédek nyoszolyája 

ugylátszik nem midenütt ilyen 

ügyvédi kar helyzete. Legaláb 

az a hivatalos értesités, amelye 

tai járásbiróság az egyik bozovi 

kapott. Az értesités szerint Bo 

sági nagyközségben két ügyvéd 
akik rogyásig keresik magukat. 

gyvéd e a pereket a 

7 hét mulva ka 
Jöjjön és válasszon 

tan R. C. A. Radió 
jeink közül egyet, 

jobban megfelel igé 
KECSKEMETI, B 

kölgyiek között de ugylátszik 

ták a dicsőséget, s kettőre fogy 

muk. Mármost a bozovicsi bani 

kéréssel fordul a szalontai járá 

hoz, hogy küldjön nekik ügyvé 

„ugy a mi pénzintézetünk, mint 

nyékbeli két másik bank nagy hiá 

ügyvédeknek. Ezért a mi bank 

és irodahelyiséget ajánl fel ingy 

az ügyvédnek, aki hajlandó itt lete 

így a hivatalos irás. Hát kell-e: 
csegtetőbb ajánlat? Biz' Isten v 

Bozovicsra, ha érdekelt lennék. 5 

se maradnék itt. Pláné, potya lak 

és egyebek. Hát lehet jobbat elkél 

a zsiros perek lavinája, ami csak 

vár, hogy elinduljon és ömlessze 

bankot, meg a ropogót a j 

wWertheimszekrényébe. Fiatal 

az idő, most vagy soha! Mégis j 

vicson komoly pénzeket keresni, 

mesvárott potyán korzózni! 

legcél- 
szerübb 

és 

leg- 
olcsóbb 



Rácdió 
cember 12. Bukarest. 1: Gra- 

2: Gramofonzene. 6: Zenekari 

7.25: Szórakoztató zene. 

fonzene. 9: Zongorajáték. 

angverseny. 10.15: Esti hang- 

udapest. 10.15: Szalonzenekari 

1.5; Cigányzenekari hang- 

5: Népiskolai testnevelési tan- 

45: Hirek. 4.30: A rádió diák- 

5: Asszonyok tanácsadója. 5.45: 

Fillérekből milliók. Szundy Ká- 

adása. 6.30: Katonazenekar 

lye. 8.40: A Filharmóniai Tár- 

gversenye Engel Iván (zongora), 

la, Palló Imre dr., Székelyhidy 

(ének) és énekkar közremükö- 

tána hirek, majd gramofonzene. 

: Zenekari hangverseny. 1.35: 

e. 6: Szórakoztató zene. 9.5: 

rseny. 11.15: Szórakoztató ze- 

12: Gramofonzene. 1.5: A rá- 

rjátéka. 4: Gramofonzene. 5: 

tó zene. 7.55: Gramofonzene. 

raelőadás. Milánó. 8: Gramofon- 

10: Kávéházi zene. 9: Gramofon- 

D0: Kamarazene. 11: Zenekari 

meny. Prága. 8.20: Operaelőadás. 

45: Könnyü zene. Stockholm. 9: 

dás. Strassburg. 7: Zenekari 

ny. 9.45: Gramofonzene. 10: Ka- 

11: Szórakoztató hangverseny. 

[: Hegedü- és szopránszóló. 9: 

adás. 11.15: Gramofonzene. 12: 

n 

(Utánnyomás tilo
s.) 

20. folytatás. 

szemrehányásokkal halmozta 

alember azonban hirtelen ismét 

ólott: 

ci ott fönn trónol a magasban, 

e kezemet. Tiszta hittel állok 

khamar földöntuli itélőszéke 

őr most megintette, hogy mi-
 

tes büntetéssel fog majd l
a- 

ért. Larcher azonban kicsiny
- 

aki megadta számára az 

gazságot szolgáltasson, fog 

1annyi erőt adni, hogy a 
ait is elviselhesse. 

tása bátor volt és biz
- 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 

és könnyü zene. 

seny. 8.40: Gramofonzene. 9: Szimfónikus 

hangverseny. Budapest. 10.15: Szimfóni- 

dett helyéről és karjait égnek 

t és csak annyit mondott, 

Kedd, december 13. Bukarest. 1: Gra- 
6: Román 

7.25: Zenekari hangver- 

kus hangverseny. 1.5: Á rádió házikvin- 

tettjének hangversenye. 3.45: Hirek. 5: 

Asszonyfurfang. Gallai-Gaibel Sándor fel- 

olvasása. 5.45: Hirek. 6: Zenekari hang- 

verseny Konczné Keömley Blanka (ének) 

és Szánthó Jenő (hegedü) közremüködé- 

sével. 7.15: Sümegi Vilmos előadása az 

ujságkiadásról. 7.45: Exotikus tájakon. 

Gramofonrevü. összeállitotta és konferál- 

ja Bánoczy Dezső dr. 8.35: Görög sza
tira- 

játékok. Utána hirek. 10.30: Bartók Béla 

zongorahangversenye. 11.30: Szalonzene- 

kari hangverseny Kalmár Pál énekszámai- 

val. Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 

1.45: Gramofonzene. 4.20: Délutáni ha
ng- 

1e aGóly 

ron levő összes árukat, szöveteket, selymeket, vásznakat, ing
puplinokat 

inden elfogadható áron elárusitom 
csinybeni eladás még 8 napig tart. 

." 

verseny. 5.50: Szórakoztató zene. 9.15: 

Csellóhangverseny. 9.50: Tarka-est. 11.30: 

Jazz-band. Belgrád. 12: A rádiózenekar 

hangversenye. 1.5: Gramofonzene. 4: Gra- 

mofonzene. 5: Szórakoztató zene. 7.55: 

Gramofonzene. 8.30: Dalest. 9: Délszláv- 

est. Milánó. 8: Könnyü zene. 9.30: Operett- 

előadás. Prága. 7.25: Német dalok. 8.20: 

Operettrészletek. 9.50.: Vonósnégyes hang- 

versenye. 10.25: Karének. 11.25: Fuvós- 

zenekar hangversenye. Róma. 9.15: Gra- 

mofonzene. 9.45: Hangverseny. Stockholm. 

9.30: Hegedühangverseny. 9.50: Zongora- 

játék. 11: Szórakoztató zene. Strassburg. 

7: Jazz-band. 8.30: Zenekari hangversen
y. 

9.45: Gramofonzene. 10.25.: Jazz-band. 

10.30: Operettelőadás. Varsó. 7: Kávéházi 

zene. 9: Zsidó zene. 10.20: Zongorajáték. 

11.15: Gramofonzene. 12: Kávéházi zene. 

Jloztak megint egy ctendeletei, amelynek 

gyakhotlati megvalósitásáról egyszevüen 

megieledkeztek 
nem végeztek próbaőrlést és nem ejtet

- 

ték meg előre a szükséges számitásokat.
 

A felebbezések és kifogások egész raja 

indult meg BEukarest felé, ahol az
onban 

eddig még nem intézték el ezeket. Egye-
 

Az egységes kenyér ügyében a kor- 

mány gazdasági bizottsága még novem- 

ber elején hozta meg határozatát, amely- 

nek november 25-én kellett volna életbe 

lépnie. De kiderült, hogy Bukarestben 

den látszatát mellőzve. Sajná
lkozás és 

megbánás nélkül vallotta me
g tettét, 

További kérdezősködésekre 
pedig csak 

annyit válaszolt, hogy egyenesen Isten 

rendelkezésére cselekedett. 

Börtönbe vitték. 

Sanson de Longval volt az 
első, aki 

itt meglátogatta. 

A magánosság és a zárka 
sötétsége 

azonban már nagy változá
st vittek vég- 

be lelképen. Ősömnek arról panaszko- 

dott, hogy szemeit állandó
an kerüli az 

álom. Midőn azután ősöm, 
hogy bünbá- 

natát felkeltse, minden szinében lefes- 

tette előtte tettének szörn
yü voltát, sze- 

gény Larcher szemeiből la
ssan kiserked- 

tek a könnyek. Végül is f
uldokló zoko- 

gásba törve ki az ősz hóh
ér keblére bo- 

rult, aki jóságos szavaiva
l végül mégis 

csak megnyugtatta. 

Most azután Larcher teljes
en feltárta 

lelkét. Elmondotta, hogy 
a hóhér házá- 

ból való szökése éjszakáján
 sokáig tépe- 

lődött, most már mitévő legy
en. Erre 

egy 
igy kiáltott feléje: 

-sulJTsSLERAJUK 

Ez a hang Isten szava v
olt. 

hogy az a hang, amit ő Isten szavá
nak 

hang szólalt meg bensejébe
n, mely 

ösöm azonban most félbeszakitotta, 

egabalsor 1. - 

hanem bosszuszomjas lelkének kiáltá
sa. 

Larcher azonban arra kérte, hogy
 füg- 

gessze fel véleményét mindaddig, a
mig 

ő befejezi, amit mondani akar. Tovább 

folytatta vallomását. 

- Még a vacsora alkalmával elcsent 

az asztalról egy nagyon éles kést és azt 

zsebébe rejtette. Imái során aztán azt 

tapasztalta, hogy minél tovább fohász- 

kodik, annál erősebb lesz lelke sugalma- 

zott terve végrehajtására. Szinte öntü- 

datlan állapotban hajtotta végre aztán 

szökését az ablakon keresztül és oly 

sietve rohant az éjszakában a széles 

Szent Pál negyeden keresztül atyja haj- 

ték volna a tenyerükön, 

A ház elé érve, a földszinti üzlet he- 

lyiségében előrehaladott éjidő ellenére 

még mindig világosságot látott. Cha- 

vance tartózkodott ott benn. Valószinü- 
leg postamunkát kellett még az éjszaka 

folyamán megcsinálnia. Nagy forróság 

volt. Az ablak tárva nyitva volt, igy az 

ifju őt teljességében láthatta, anélkül, 

hogy a könyvkötő észrevette volna Lar- 

chert. 
A foglalatoskodó ember csak akkor 
rezzent föl munkájából, midőn a küszöb 
a belépő ifju léptei alatt halkan meg- 

mig a készlet tart a volt Barucla 
Dániel-féle üzlethelyiségben 

. KIEI 
lőre a helyzet az, hogy tovább marad ér- 

vényben a régi rend és a pékek enge- 

i 
Telefon 22.s2 

dani háza felé, mintha büvös kezek vit- 

ához 

Józsefváros, 
Piata Skudier 

délyt kaptak, hogy régi lisztkészleteiket 

tovább is feldolgozzák. A város ármeg- 

állapitó bizottsága két-három napon be- 

lül ülést tart, amelyen a kenyérárakat a 

régi rendszer alapján állapitja meg de- 

cember hónapra. 

Nem jelentkeznek az ingatlantulajdono- 

sok. A Lupta szerint az ingatlanoknak 

összeirása, amelyet a kényszerárverések 

felfüggesztésével kapcsolatosan rendeltek 

el, már megkezdődött. Az adós ingatlantu- 

lajdonosok között azonban nem mutatkozik 

nagy érdeklődés, mert eddig az ingatlan- 

tulajdonosoknak alig tiz százaléka jelent- 

kezett. 

Vegyesvonatokon nincsen első osztály. 

Az államvasutak vezérigazgatósága rende- 

letet adott ki, amely szerint december 

15-től kezdve a vegyesvonatokhoz többé 

nem csatolnak első osztályu személykocsit. 

A temestorontáli mezőgazdasági kamara 

közgyülést tartott, amely a vetőmag elosz- 

tásával, a csákovai, nagyszentmiklósi és 

bélinci gazdasági szakiskolák helyzetével 

foglalkozott, majd áttértek a költségvetés 

tárgyalására, amelyet a jövő évre hétésfél 

millió leiben állapitottak meg. Ebből más- 

fél milliót a három gazdasági szakiskola 

támogatására forditanak. Jelentős össze- 

get szán a kamara az állatbetegségek és 

járványok leküzdésére is. Atirnak a buka- 

resti Pasteur-intézethez, hogy sürgősen 

rendezzék be Temesvárott is a Pasteur-in- 

tézetet. 

dult, hogy megszemlélje, ki keresi ily 
szokatlan időben, Alig hogy felismerte 
azonban látogatóját, hirtelen ösztönsze- 

rü rémület ejtette rabul és a belső ajtó 
felé rohant segélykiáltást hallatva. 
A fiatal ember azonban egyetlen tig- 

risugrással mellette termett és azonnal 

földre dobta, pedig ő vézna volt és ala- 
csony, ellenfele pedig hatalmas növésü 
és erőteljes. Megcsillant a kés is. D 
előtt lesujtott volna, a halálos félelem 
ben remegő Chavance most könyörögni 

kezdett. Gyáván Larcher anyjára igye 
kezett háritani a szörnytett egész s 
lyát és magát áldozatként tünte 
csakhogy megmentse hitvány él 
az ocsmány viselkedés még fokoz 

kor a vérző testben már nem vol 
Végre befejezte művét, 
Hallgatózott. Semmi nes 

minden mély csendbe borul 
Még arra gondolt, hogy mos 

gy szinészkedés min-
 vélt, nem magasból jövő paranc

s volt, recesent. Chavance nyugodtan megfor- 



tóhivdetések kecskék és több é Hitüntetett ; atáoa a Olácsy B, józsefvá- ahás házcipő készitésével, z 
y szeszgyár. (1688) z z ra-hangolással foglal özlethelyiség Iyünkben mindennemü 98 ázas s á 6Gazdasági ház 3 éve forgalmas fodrászmühely, kiköl utor javitást is vállalun! mellékhelyiségekkel, 870 négyzetöl te- tözködés folytán olcsón, próbaidőre szer- hivásra a munkánkért h lekkel, falu közepén, dus földje kerté- ződés nélkül bérbeadó. V., Blaskovits- 

. 
gyünk, a n. é. közönség szive 

Házasság szetnek alkalmas, 6 hold prima szántó- telep, Geml-utca 5. (1686) sát kéri a „Vakok egylete" 
céljából 29 éves önálló kereskedő jobb föl . 

sát gylete! 
Ja készpén?h ölddel, sürgősen, jutányosan eladó. 

ros, Posta-utca 2. 
házból való leányt keres készpénz 9z0 Csuka, Omor. (1689) Négy szoba mánnyal. Jelige: ,Meleg otthon". (1694) fürdőszobával és mellékhelyiségekkel Komoly Szép ebédlő azonnalra kiadó. Tirol-u. 36. Érdeklődni legközelebbi 45 éves független ember üzlettel, házas- plüssfüggöny abrosszal, ebédlőlámpa, házmesternél. (1696) temesvéri orgyés ság céljából megismerkedne oly nővel, divány, tükrök, festmények, bronz-iró- 

mesvári országos v 
ki csekély hozománnyal rendelkezik. - asztalkészlet, gobelinképek, fehér kony- Kiadó f. évi december hó 15. és 16- 8 Leveleket Kalandornők kiméljenek" habutor, modern előszobafal, olcsén el- 2 szoba, fürdőszobás kerti lakás, azon tartva. uG! jeligére a kiadóba kérek. (2180) adó, Józsefváros, Splendid-szálloda mel- nalra is. Belváros, Bulev. Diaconovici Mindenféle állat felhajtás ge letti sarokház, II. em. ajtó5. (1701) Loga 4. Dr. Kakuk szanatoriummal engedve. mz : 

szemben. (1697) Városi filkalmazás Veszünk " és eladunk akta és más makulaturát. özlethelyiségek Tuz 
Felveszek Casa de Capete, Börze-utca. (1702) a józsefvárosi pályaudvar közvetlen kö- : HKőszém 

leépitett érettségizett fiatalembert, aki zelében kedvező bérfeltételek mellett Faszé katonai kötelezettségének eleget tett, Levélbélyeget azonnal kiadók. IV., Uri-utca 4/ja. (1683) Br jeszek nye : és egyéb tüzelőanyagok legolc vi 
kisebb utazásokra. Ajánlatokat „Érett- veszek nagyobb mennyiségben. (belföl- 

beszerez z 
ségi" jelige alatt kiadó továbbit. (1707) dit ). Petc u, IV., Bega-jobbsor 19: Különbejáratu . A hetők Steiner Sál (1706) csinosan butorozott szoba kiadó azon- tüzelőanyagkereskedésében. gó f 

nalra, ellátással, vagy anélkül, 1-2 H Hunyadiut 50 Telető k 
7 ia 

. .z z z 
sé inyukán! hivatalnok, vagy diák részére. III., Str. ! dás vétel Anyukám! Dragomir (Templom-utca) 5. I. em. 4. = Mulattató és hasznos társasjá- : (1697) Penyi 

Pipák, tékok megérkeztek Galambes 
köszénm era m 

szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- könyv- és zenemüboltjába. Kiadó ((volt Vas és Társa telepé 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi za egy szoba-konyha és külön egy kis szo- Józsefváros, Pályaudvar-ut é borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- Speciáltrafik ba. Gyárváros, Galamb-utca 24. (1704) pázsit-utca sarok :lelelon retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, Tózsefváros forgalmas helyén olcsón át- FPincehelyiség Legjuta Caloria - 
fából és bádogból, most érkeztek kül- adó. Cimeket a kiadóba „"Trafik" jeligé- forgalmas helyen, ezidőszerint jólmenő zalonszenet Makeroé ey 
földről. Legalkalmasabb karácsonyi re kérek. (1700) borüzlet, de mühelynek is alkalmas, ol- anyagot. ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- csón kiadó. Közelebbit: II., Fő-utca 54, zzee hatók March trafikban, IV., Küttl-tér : a háztulajdonosnénál. (1699) a 

; Petroleumkályha, ] a z 
1. szám alatt. I655) nhasznált, de jó karban megvétetik. ; Azt a ti Z fáj 

Biedermeyer Graf Ferenc, Jenőherceg-téri cukorka- ül ön í éle hem szerezte olna 6e ügym a garnitura: divány, 2 fotel, asz- 
(1708) 

ő el telé nek a 

a 

acá uvaremelésnek, 
tal 3000 lei, egész uj varrógép 4500.-, 

Autógara a rési aron vásároinat: 
2 Fodrá é utógarázs a ..x. 

összekötő szőnyeg 200X140 cm2 1300 L. ) odrasz fehérnemii minden elfogadható áron bérbeadó. V., Már 180 z leltől an 
Besszarábiai futók, átvetők, csodaszép Uj és használt, kiárusittatik. Ritka al- Blaskovits-telep, Geml-utca 5. (1687) méler jó cüzisát. keleti és belföldi perzsaszőnyegek min- kalmi vétel. - „Get", IL, ker. Str. Dra- - Sal amon és den méretben. Muütárgyak, régiségek, gasani, Standard harisnyagyár mellett. Biztos megélhetés. v Pálya 2 
valódi és kinaezüstök, brilliáns ékszerek (1708) Egy jól bevezetett üzlet, kevés tőkével, alomna ezonyalt A feleron - alkalmi vételekből - nagyon olcsón - átadó. Cim a kiadóban. (1705) vásárolhatók Sternberg-nél. (1395) : EEEEEE z ............ - 

e 
e eg on fiasi szemzáció! Mag András féle vendéglő eladó, vagy 

aszép akarle 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom- t 
tejszappant, liliompudert, m m 3 szinben. Kapható kizáró- elee meg, 
lag KULKA Émil városi gyó, a 
szertárában a „Fekete Sashi, 

bérbe kiadó. Erdeklődni a tulajdonos- 
nál. V., Str. Adonis No. 1. (1690) 

3000 különböző maradék eddig nem létező olcsó árakon 

KLEINDAVID áruházaban emetvér érsetvaros, Ronnar 14-a, villamos mentén 
Zongorát 

készpénzfizetéssel megvételre keresek. 
Ajánlatok "Zongora" jeligére a kiadóba keretnek (1684) 

Belváros, Szent György- 14 nanos olcsó karácsonyi vásár, mélyen leszállitott árak! z Veszek ; ; ... . : 
; Viaszkos vászon 80 cm. széles gyön örü szinek és minták m. 63.- lei 

rrégi, használt villanymotorokat, és dina- oen ms Cserépkályaa mót, ugyanott motoráttekercselést leg- , 115 cm. széles m. 105. / Kandalló eleóbban vállalunk Csermák Antal, „agztalteritő bordürrel 85/115 méret 8, Takarékta ektrotechnileis 77, Andrássy-ut 2. ,Eredenzteritő bordürrel 150/115 méret 70- (1672) Linoleum 67 cm. széles, gyönyörü perzsa és modern minták 1 m. 72- , 3990 cm. széles 1 m. 105.- Egy hentes és mészáros-üzlet 2 d0 era 
inventárral együtt, forgalmas helyen 7 150 200 néret el5 azonnal eladó, más vállalkozás miatt. Futő szönyeg nehéz minőség, m. 45 Cim a kiadóban. ((1692) romisgéem a ; 
Ca velour pelüch, m. 225- , Családi ház ; Agyelő rojttal é-, 2 szoba, konyha, speiz, nagy udvar és 1 ,pelüch rojttal l65, ine kert igen olesón bérbeadó, vagy el Ebédlőszőnyeg nehéz, I-a 200/300 mértt 590- , TUR ! G Y U R 6 adó Bővebbet a kiadóhivatalban. (1693) "gyapju Ea 200/300 méret 590-,, serépkályiás Függöny 3 részből garantált szinek 175- egyedüli üzlethelyisége Gy. 

Figyelem! EZOnY 2 in gu . (A Eyárvárosi Veszek csak készpénzért különböző bu Női, férii és gyermek, hó- és sárcipől, alig észrevehető gyári hibákkal 
torokat, porcelán- és főzőedényeket, var- ; 

5, 85, 95 leitől 
rógépet, könyveket, háztartási cikkeket, iáté é öse irni és c Huloid áruk nagy választékban. felesleges tárgyakat. Deutsch, IV. E Temesvár Józselváros, Kossuth Lajos-utca 5. röbl-utca 28. (régi szám) az udvaiban fel. 18-75) és Gyárváros, Coronini-tér sarkán Aze0) PP (Tel. 18-95) szőnyeg- és linoleum-üzleteiben 


